

多肽药物技术处于国内先进水平

吉象隆生物公司年产值有望翻番

本报讯(记者薛婧)中国政府采购网发布公告显示,日前,哈尔滨吉象隆生物技术(以下简称吉象隆)中标中国科学院昆明动物研究所多肽药学研究(原料药与制剂)技术服务项目(一类新药),中标金额450万元。这标志着该公司多肽药物技术水平处于国内先进水平,企业步入发展快车道,预计今年产值达2亿元,实现翻番增长。

位于哈尔滨利民经济技术开发区的吉象隆,是一家聚焦多肽药物进行自主研发与定制研发生产相结合的生物医药企业,现已形成多肽原料销售和制剂研发服务(CRO)双轮驱动的发展格局。公司为国家高新技术企业,黑龙江省专精特新中小企业、黑龙江省合成多肽药物技术创新

中心。

记者在吉象隆公司制剂研究室看到,研发人员有的在溶解固体试剂,有的在分析高分子聚合物数据,有的在做试剂标签,忙碌而有序。

吉象隆总经理张琪介绍,公司2011年成立以来,始终坚持自主创新,目前已获得10个原料药批文,一个制剂批文,一个待批原料药,数量居国内第三,8个品种进入国家集采;已获得16项发明专利,其中5个化合物发明专利;已为9家企业提供14个品种技术服务,全部获批,其中包括中国医药和中核集团两家央企。

“2019年公司才有收入,此前主要是科技研发,平均算下来,公司每年的研发投入占企业产值的50%以上。”张琪说,2019

年以来,随着自主研发产品的上市,企业稳步发展,2023年实现爆发式增长,完成产值9900万元,今年预计实现产值2亿元。

今年5月,吉象隆新开工建设年产500公斤的原料药车间,建筑面积12000平方米,总投资9625万元,预计年底建成,待全部投产后可实现产值5亿元。

据介绍,吉象隆目前正在研发的一类新药多肽偶联药物(PDC),是一种新颖的药物改造形式。与ADC(抗体药物偶联

物)药物采用抗体作为靶向结构相比,PDC是通过在药物的特定位点上偶联靶向性多肽以增强药物的稳定性和靶向性,使药物集中在靶标组织而降低其在其他组织中的相对浓度,提高有效性和降低不良反应。

“PDC是最前沿的药物靶向技术,目前世界上已获批准并在市场销售的PDC药物尚有一款。”张琪介绍,吉象隆研发的PDC药物目前已处于临床前研究阶段,该产品上市后推动企业发展进入新阶段。

黑龙江省对俄经贸投资商会成立

本报1日讯(记者曲静)1日,黑龙江省对俄经贸投资商会成立大会在哈尔滨召开。省人大常委会副主任聂云凌,副省长、省工商联主席韩圣健出席并为商会揭牌。俄罗斯萨哈(雅库特)共和国政府第一副主席鲍里索夫·茹、俄罗斯驻哈尔滨总领事林尼克出席。

今年是中俄建交75周年,中俄新时代全面战略协作伙伴关系达到历史最高水平并持续向前发展。成立黑龙江省对俄经贸投资商会,是贯彻落实党的二十届三中全会和习近平总书记关于“构筑我国向北开放新高地”重要指示精神的具体举措,是全面贯彻新发展理念、抢抓东北振兴发

展新机遇、推动龙江高质量发展的有力行动。商会将发挥桥梁和纽带作用,团结凝聚龙商优势资源,促进企业开展国际合作交流,积极服务和融入新发展格局,助力打造我国向北开放新高地,持续为龙江全面振兴蓄势赋能。

成立大会上,宣读了《关于同意黑龙江省对俄经贸投资商会成立的批复》、商会领导班子选举名单及结果。商会会长薛海龙作表态发言,还举行了项目签约仪式和招商推介活动。

省直有关部门负责同志,俄罗斯企业代表和商会会员企业代表500余人参加大会。

奋力冲刺四季度

“龙江品质”与“鹭品”互认签约

本报讯(记者付宇)近日,在厦门举办的第31届中国国际广告节——“标准·认证+”助力加快形成新质生产力成果论坛上,“龙江品质”区域公共品牌认证联盟与厦门市食品安全工作联合会,就“龙江品质”与厦门“鹭品”品牌签署战略合作协议,两大区域品牌开展互认合作,共同打造高标准引领、高品质供给、高水平示范的区域公共品牌。

根据协议,双方将共同制订共通标准,开展品牌共通性与互认性研究,力求在产品质量、服务标准、环保要求等方面建立统一或兼容的评价体系;推动产地与市场产销对接,试点开辟“龙江品质”与“鹭品”互认便捷审查“绿色通道”,通过搭建产销对接平台、完善物流体系、深化政府合作、推动农业产业化发展以及借鉴成功案例等措施,促进两地农产品流通和销售;加大双方品牌宣传推介力度,建立品牌相互推介机制,通过线上线下渠道,推广双方品牌及产品,

拓宽市场覆盖范围,提升品牌知名度与美誉度;建立协调联络机制,定期开展研讨交流活动,推动双方产品标准和评定/认证体系建设,促进成果转化。

“龙江品质”是我省采取认证手段打造的区域公共品牌,遴选省内质量过硬、品牌叫得响、信誉靠得住的高端特色产品(服务)。目前,对重点培育的质量水平处于行业前列的产品(服务)开展“龙江品质”认证,其中包括“辛巴赫牌OAK橡木桶精酿啤酒”“金福齐府大院牌五优稻4号五常大米”“黑龙江省社会康复医院康养服务”等。

“鹭品”是厦门市首个全域公用品牌,目前已发布了119个供货标准,全市62家企业680种产品通过了“鹭品”评定。“鹭品”不仅进入夏商、天虹、山姆会员店等200多家门店,而且进入了学校食堂、航空配餐等重点单位,成为大宗食材采购的品质之选。

我省“世界艾滋病日”主题活动在哈举行

本报1日讯(记者周姿彬)12月1日是第37个“世界艾滋病日”,为提高公众对艾滋病的认知,增强防范意识,推动全省艾滋病防治工作深入开展,本次活动以“社会共治,终结艾滋,共享健康”为主题,分别在省医院、哈尔滨火车站站内、哈尔滨机场等地举行。

活动现场,通过专题讲座、互动问答、设置宣传展板、发放宣传资料、开展专家义诊等多种形式,向过往群众普及艾滋病防治知识。精彩的专家讲座进一步提升了大家对艾滋病

防治知识的了解,增强了自我保护意识和能力;生动的展板,以图文并茂的方式展示了艾滋病的传播途径、预防方法以及治疗进展等内容,吸引了众多市民驻足观看;志愿者们热情地向行人发放宣传手册,并耐心解答他们关于艾滋病的疑问,引导大家树立正确的防艾观念。

此次“世界艾滋病日”宣传活动,在全省范围内掀起了防艾宣传热潮,提高了公众对艾滋病的认知水平和防范意识,为推动我省艾滋病防治工作奠定了坚实基础。

绥化县招商之冬推介活动在博鳌举行

本报讯(郭丽 记者董新英)近日,绥化县招商之冬——博鳌招商推介大会在博鳌正式开幕。“诚邀各位企业家到绥县观光考察、投资兴业、洽谈合作,共享发展机遇,共创美好未来……”绥化县向全国经销企业发出热情邀约,推介绥县这片充满潜力的投资热土。

此次招商推介大会由绥县委县政府主办,中国搜了集团、海南省黑龙江商会、绥化县大米企业协会共同协办,也是绥县县委积极推进产业项目“招商之冬”的具体举措。通过博鳌招商推介,绥县县委重点区域、重点产业、重点企业精准招商、靠大联强,向国际、国内推介绥

县独具特色的优质产品和优秀项目,展现厚的发展潜力、优越的自然环境和良好的政策环境,吸引更多的投资者到绥县共谋发展大业。招商推介会上,绥县委县政府与搜了集团、绥县大米协会与海南省黑龙江商会分别签订了战略合作框架协议,建立了长期稳定的产销合作关系。绥县大米企业与合作企业签订战略合作协议7份,签订绥县大米购销协议50万吨。搜了集团海南公司总经理张松有表示,下一步将对绥县产业进行全方位深度考察,与优质农产品开展深度合作,在农产品一产基础上进行二产升级方面寻求更大合作。



特色美食

近日,哈尔滨道里菜市场内非常热闹,许多南方游客到这里品尝美食、打卡拍照。锅包肉、红肠、烤肉串等食品,格瓦斯、冻梨汁等饮品都受到青睐。

游客们有的坐在小餐桌前品尝美食,有的一边吃,一边逛,一边买,不时拍张照片发个朋友圈。一位南方游客说,菜市场里有很多本地特色美食,味道不错,价格公道,吃着放心。

本报记者 苏强摄



冰糖葫芦甜

12月1日,哈尔滨市道外区南二道街附近,许多游客购买、品尝美味的糖葫芦。这些糖葫芦有很多口味,包括山楂、葡萄、菠萝、大枣、桔子、草莓等,有的还在里面添加了糯米、核桃等馅料。冬天,吃一串晶莹剔透、甜里带酸的糖葫芦,绝对是一种享受。

本报记者 苏强摄

推动高质量发展 哈尔滨银行在行动

立足本土本源

金融“活水”持续助力实体经济提质增效

□本报记者 韩丽平

“多亏哈尔滨银行工作人员主动靠前服务,根据我们的融资需求推荐了这款‘科技贷’产品,就像为我们量身定制的一样。”哈尔滨鹏博普华科技发展有限公司相关负责人说,哈尔滨银行投放的这200万元贷款,大大缓解了公司流动资金周转的难题。

金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职。作为黑龙江省资产规模最大的地方金融控股机构,过去几年间,哈尔滨银行聚焦国家、省、市“十四五”规划和监管政策要求,回归本土本源、专注主责主业,坚持以支持地方经济社会高质量发展为工作重心和目标,对助力龙江企业纾困解难、支持龙江经济企稳回升发挥了重要作用。

截至2024年6月末,哈尔滨银行在黑龙江省内贷款余额2197亿元,同比增长11.5%;哈尔滨市内贷款余额1857亿元,同比增长13.6%。

金融服务项目“加速跑”

今年4月,黑龙江省新下发1500个重点项目清单。截至目前,哈尔滨银行已完成对接1005个,已授信15.7亿元,正在授信40亿元,重点推动包括亚冬会配套项目、汽车出口项目、房地产保交楼项目等业务储备。

采访中记者了解到,自2022年以来,哈尔滨银行围绕省市重大经济发展政策,先后制定实施《支持地方经济社会高质量发展百项措施》和《金融支持地方经济社会发展工作任务台账》,引导信贷投放回归本土本源,支持重点领域、重点项目建设,积极参与构建龙江“4567”现代化产业体系,深入落实《新时代龙江创新发展60条》,助力省市多个重点项目落地。先后与哈尔滨新区管理委员会、哈尔滨市平房区政府、哈尔滨综合保税区管理委员会等主体签署合作协议。

同时,哈尔滨银行持续强化重点领域建设,积极支持绿色信贷、现代农业、煤炭等领域投放指引。全面支持制造业

转型升级,重点加大中长期制造业贷款投放力度,挖掘具有高附加值、产业链占据核心地位的优质企业;加大对能源领域信贷投放,在保障传统能源安全的基础上,充分利用新能源发展潜力;集中优势资源支持黑龙江省现代农业发展,依托农业产业链联动,在“龙头企业+基地+农户”一体化生产经营模式中嵌入产业链金融;重点加大对基础设施建设项目融资支持,特别是电力、供热、交通等民生领域;快速响应房地产行业融资协调机制工作要求,助力房地产市场平稳健康发展。

金融发力畅通实体“血脉”

“哈尔滨银行主动服务,与企业面对面,根据需求量身定制融资方案,这太给力了。我们现在已经和哈尔滨银行达成合作意向,融资问题也得到了解决。”哈尔滨道里菜市场负责人说。

为微型企业客户推出纯信用贷款产品,为小微企业及个体工商户推出多种贷款方式灵活组合使用的贷款产品,利用线上渠道推出循环贷款产品……针对

不同类型、不同规模、不同行业、不同生命周期的中小微企业的多种融资需要,哈尔滨银行研发数十款信贷产品,为各类创业人员提供全方位金融服务。截至今年6月30日,哈尔滨银行普惠型小微企业贷款投放人民币153亿元,同比增长12%,客户数20.47万户,当年投放贷款平均年化利率初下降0.48个百分点,不断降低小微企业融资成本。

同时,针对“专精特新”科技型中小企业轻资产、融资难的痛点,哈尔滨银行与哈尔滨科技局成立的哈尔滨科创融资担保有限公司积极对接达成合作,创新推出“科技贷”金融产品,通过知识产权反担保的形式,充分发挥企业专利等无形资产的融资功能,为企业拓宽融资渠道、提供信贷资金支持,有效缓解企业资金压力。截至今年6月末,哈尔滨银行科技型中小企业融资余额97.85亿元,较年初增长14.23亿元;其中专精特新企业融资余额28.18亿元,较年初增长4.17亿元。

为更好服务哈尔滨新区、中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区内科技

型企业,哈尔滨银行设立专营机构。2017年成立了哈尔滨新区科技专业支行,进驻新区科技创新孵化器大厅,为科技型中小企业客户提供一站式、便捷的金融咨询与服务;2022年设立深哈产业园支行,成为哈尔滨市第一家落户深哈产业园区的金融机构,创新推出深哈园区科技贷等产品,充分满足园区科技型企业服务需求。

金融“贷”动乡村振兴

“正是有了哈尔滨银行这100万元的贷款,我们才能抢抓早做好春耕工作,为今年的好收成打下了坚实基础。”绥化市望奎县先锋镇农户景晓惠高兴地说。

景晓惠是当地的水稻种植大户,也是哈尔滨银行春耕金融服务的首批获益者之一。作为国内首家开展农村金融业务的城市商业银行,哈尔滨银行从服务龙江本土出发,以“早于农时”为原则,在春耕金融领域深耕细作19年。截至今年6月末,哈尔滨银行涉农贷款余额突破150亿元,较年初增长7.082亿元。投

放新周期备春耕贷款超120亿元;农户贷款投放定价较上年下降超过50个BP,进一步降低农民春耕融资成本。

采访中记者了解到,哈尔滨银行一直以来积极落实金融助力推进乡村振兴、加快建设农业强国的任务要求,在涉农金融服务领域深耕细作,围绕农田建设、乡村特色产业等重点领域,强化服务升级,切实增强广大农户金融服务的获得感和满意度。在金融支持农业农村现代化建设方面发挥作用;持续优化涉农金融产品体系,推出畜牧产业专属服务方案,优化在线农闪贷产品5.0版本,有效提升“一群一策”服务水平,高效满足大宗粮食、经济作物、林下经济、现代畜牧业、黑土地保护类等各类涉农产业融资需求;推进现代农业产业链融资,今年以来,该行先后赴北大荒集团、九三集团、黑龙江省农投集团、黑龙江省大豆行业协会走访调研,制定《金融支持现代农业发展方案》,并以五常市为重点,围绕五常稻米加工企业制定专属产品,加大信贷投放力度。